MHTerpupoBaHHbIM YPOK MO
MaTeMaTMKe U XUMUM

H.U. Nobauesckit «MaTtemaTmka — 3To A3bIK, Ha
KOTOPOM rOBOPSAIT BCE TOYHbIE HAYKM.

M.B. AomoHocos - «Aareko npocTupaeT XumMms
PYKW CBOU B A€AQ HEAOBEYECKUEY .



Tema ypoka:
«PelweHne 3apa4 Ha pacTBOpbI U
CrMAQABbI»



B3anMOCBA3b MEXKIY MATEMATUKOU U XUMUEH
B U3Y4aEMOU TEME

MaTemaTuyeck XHUMH4YeCcKoe MareMaTndeckoe

ne 3agjaum c
XUMMNYECKUM
copepXxaHuem

coJep:KaHue coJep:KaHue

1.Macca, 00beM U KOJTUYECTBO YpaBHEHUs, TPOMOPIINH,

BEIICCTBA; IPOIICHTHI, CHCTEMEL.
(cmec, 2. KoHIleHTpalys BelecTBa B
PACTBOPLI, pacTBoOpE;
cnn aBbI) 3.MaccoBag g0 BENIECTBA B
pacTBOpE;

4.PacTBOpHI;

5. Onpenenenue GopMysbl MacChI
BEIIIECTBA [0 KOHIICHTPAIIUH
PaCTBOPEHHOTO BEIIIECTBA B
pacTBope.




N3 yero coctout pacteop?

Kak y3HaTb Kakylo
YacTb UAU NPOLLEHT B

® pacTBOpe 3aHMMaeT
BelweCTBO 1
Pacteopsemoe P99 @ PacTBOPUTEAD?
BeLLEeCTBO
) ~ ]
/\ /\

+¥/=¥/

N~ ~

PacTtBoputeab PacTBOp



AaBauTte nocuntaem!

+
|

PacTBopsemoe
BelLecTBO PaCTBOpMTeAb PaCTBOp
NMocuutamre macca
M (Bewectsa) = 10 r m (H20)=90r

pacTBopa’

M (pactBopa) = 100 r



NMponsBeAEM pacyYET B NpoLeHTax

M (sewecrsa) = |0
m (H20)=90 r

> W (BewecTtBa) =

M (pactBopa) = 100 r

> B%H20) = 90%

Bcero pactBopa
100%

m (e-

W (B-a) =
100% i (p-pa)

W (B-Ba) — MaccoBas AOAA BeLLECTBA B pacTBOpeE

M (B-Ba) — Macca pacTBOPEHHOrO BELLECTBA B pacTBOPE

M (p-pa) - macca pacTBopa




Pewnm 3apavy:

® OnpepeAnTb Maccy caxapa,
coaeprxawerocs B 300 r 15%-Horo
pacTBOpa.

pacTBope

pacTBOpUT HHoOe 1
pacTBop
eAb BELLEeCTB 1
o

XT

300 r
w (B-Ba) = 15%



PewieHue 3aAa4u:

m
( pacmeop serjecmesa )
: Sk L *100%
o ( PACMBOR BEUIECINGR )

m( pacmsopa,)

m (B-Ba)= w (B-Ba) * m (p-pa)
100%
m (B-Ba)=15% *300r=45r
100%

OTBeT: 45 r caxapa coaep>kutca B 300 r 15%-
HOro pacTeopa.



TepMuHoAOIrus:

- MPOLLEHTHOE COAEP>KAHME
BellecTBa;

- KOHLUEHTpalnsA BeljecrBa,
- MacCcoBaAa AOAA BeéellecTBa.

Bce 310 cMHOHUMMDBI!!!

® Heobxoaunmas c’p@@ac YA e

Yo ( pacmeop seuecmea )

e 100%

m( pacmsopa)



Cnocobbl pelieHus 3aAa4 Ha CMAaBbI

M PacTBOPbI:
® aArebpanyeckum;
® apndMeTUYECKUM;
® rpaduyecKkumm;
® crnocob pacyeTa no popmyae;
® Npu NMOMoOLM YHUBEPCAAbHOM TabAULLbI;
® MeTOoA «KpecTa» (KoHBepT [1npcoHa);
® MeTOoA «pblOKM» (CTAaPUHHbBIM METOA);
® MeTOA «CTaKaH4YMKOBY;
® Npu NMOMoLM NPSAMOYTOAbHMKOB U AP.



® Pewwnm 33paum pasHbiMmn cnocobamm Ha
DacTBOPbI:

® | cnocob: MeToA «CTaKaHYUKOBY

® 2 cnocob: MeToa «KpecTay




Pewnm 3aaa4y 2 cnocobamu:

® 3apnaua Nel: «/MImeetca 30 kr 267 ro
pacTBopa coAn. I pebyetca noayumnts 407%
pactBop coan. Ckoabko Kr 507 pactBopa
COAM HY)KHO A06aBUTBH!»



Pelunm 3aAd4yY METOAOM KCTAKaAaHYHUKOB»

® Umeercsa 30 kr 267% ro pactBopa coAm.
Tpebyetcs_noayunte 407% pacTBOp COAM.
Ckoabko Kr 507% pacTBOpa COAM HY>KHO

A06aBuUTh?
® [p-p 2 p-p 3 p-p
30 kr 3 X kr = (30+x) Kf
26% 50% 40%
30- 26% x - 50%  (30+x)- 40%
® 100% 100% 100%

78 +  05x = (30+x) 0,4
o



PelwweHue:

/8 + 0,5x = (30+x)- 0,4

/8 + 0,5x =12+ 0,4x

® 0,5x-0,4x=12-7,8

® 0,1x=4,2

® x=4,2/0, |

® x=42

® OTBeT:42 kr 50% pacTBOpa COAM HYXKHO
AOOaBUTD.

o



Pewinm 3apauy MeTOAOM «KpecTay

® limeetca 30 kr 267% ro pactBopa coan. Tpebyetcs
noayuuts 407% pactBop coan. Ckoabko Kr 507%
pacTBOpPa COAU HY)XXHO A00aBUTL?

26/0\ 4/0 10 30 kr
50%/ N | 4 X KI
|10 = 30
|4 X
| 0x=420
X=4)

OTBeT:42 kr 507% pacTBOpa COAM HY)XHO AO0BaBUTS.



® Pewwnm 33paum pasHbiMmn cnocobamm Ha
CrMA2Bbl:

® | cnocob: MeToA «CTaKaHYUKOBY

® 2 cnocob: MeToa «KpecTay




Pewnm 3aaa4y 2 cnocobamu:

® 3aanaya Ne2. UMeeTcAa ABa cnAaBa
MmeAU U oroBa. OAuH cnAaB
copaep>uT 72% meamn, a opyromu 80%
MmeAU. CKOABKO HY>XHO B3ATb
Ka>XAOI0o CMAaBa, YTOObl MOAYUMAOCH
800 r cnAaaBa, copep>kawero 75%
MmeaAU?



PeLumnm 3aAd4y METOAOM KCTAKAHYNKOB»



3asaya 2. UmeeTca aABa cnaaBa Mmeau U oAoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
72% mepam, a popyromn 80% mepu. CKOAbKO HY>KHO B3ATb KaXKAOIMO CMNAaBa,

4yTO6BbI NoAyunaoch 800 r cnaaBa, coaep>kawero 75% mean?



3apnaya 2. UmeeTca aABa cnaaBa Mmeau u oAoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
72% meam, a popyromn 80% meau. CKOAbKO HY)>KHO B3ATb KaXKAOIMO CMNAaBa,
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3apnaya 2. UmeeTca aABa cnaaBa Mmeau u oAoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
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MeAb OAOBO M€ADb OAOBO M€ADb



3apnaya 2. UmeeTca aABa cnaaBa Mmeau u oAoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
72% meam, a popyromn 80% meau. CKOAbKO HY)>KHO B3ATb KaXKAOIMO CMNAaBa,

4yTO6bI NoAyunaoch 800 r cnaaBa, coaep>kawero 75% mean?

OAOBO MeAb OAOBO MeAb OAOBO MeAb

OAOBO MeAb OAOBO MEADb OAOBO MEADb

72% + 80% 75%



3apnaya 2. UmeeTca aABa cnaaBa Mmeau u oAoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
72% meam, a popyromn 80% meau. CKOAbKO HY)>KHO B3ATb KaXKAOIMO CMNAaBa,

4yTO6bI NoAyunaoch 800 r cnaaBa, coaep>kawero 75% mean?

+ =
OAOBO MEADb OAOBO MEAb OAOBO MEADb
+ =
OAOBO MeAb OAOBO ME€EADb OAOBO MeAb
72% + 80% - 75%
OAOBO MeAb OAOBO MeAb OAOBO MeAb
72% + 80% = 75%

X r (800-X) 800 r



3apnaya 2. UmeeTca aABa cnaaBa Mmeau u oAoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
72% meam, a popyromn 80% meau. CKOAbKO HY)>KHO B3ATb KaXKAOIMO CMNAaBa,

4yTO6bI NoAyunaoch 800 r cnaaBa, coaep>kawero 75% mean?

OAOBO MeAb OAOBO MEADb OAOBO MeAb
72% + 80% = 75%
Xr (800-X) r 800 r
PeweHue:

) 0,72x+0,8-(800—x)=0,75-800
x =500

2) 800 —x =300.

OTBeT:500 r, 300 r.



Pewinm 3apauy MeTOAOM «KpecTay



3asaya 2. UmeeTca ABa cnAaBa MeAU U 0AoBa. OAMH CNAaB COAEPXKUT
72% meamn, a apyron 80% mepu. CKOABKO HYXKHO B3ATb KaXKAOrO

CNAaBa, YTo6bl NoAyumaoch 800 r cnaaBa, coaeprkawero 75% meaun?

PeweHue:
72% ~ . — 5 X
so% — T3 800-x
1) 5 =x r
3 "~ 800-x 2) 800-500=300r
3x=5(800-x) OTBeT: macca meam 500 r, macca

oAoBa 300 .
3x=4000-5x
3x+5x=4000
8x=4000
x=4000/8



Pewunte camoctoaTeAbHO 3dAdHN.

® 3agaual.

B cocyn, cogepxatuit 7 nutpoB 14
IIPOLICHTHOI'O BOJHOI'O pacTBOpa
HEKOTOPOI'O BEIIECTBA, JO0OABUIN 7 TUTPOB
BOJbI. CKOJIBKO IIPOLICHTOB COCTABIISIET

KOHIICHTPALMS MOJIYYHBIIETOCS pacTBOpa?



Pemum 3agauy METOAOM «CTaKaHYHUKOB)

711 70 14n
14% 0% X %
Torma 71*14% +71*0% = 141™*x , TOX = s X =17

14

OtBer: 7



PelinTe caMoCToOATEeAbHO 32Aa4M:

® 3agaua 2.
JlaHbBI ABa KyCKa C pa3IMYHbIM
cozepkaHueM oJiosa. IlepBbii, Maccou
300r, comepxut 20% onopa. Bropou,
maccou 200r, coaepxut 40% oioBa.
CKOJIBKO IIPOILIEHTOB 0JI0BA OYyIET
COAEpKaTh CILIAB, MOJYYCHHBIA U3 THX
KYCKOB?/



Pemmm 3agaqyy METOAOM «CTaKaHYUKOB)

W00 -
300r 200r 500
20% 4% X %

Torma 300*20 +200*40 = 500*x , To x = 28%

Ot1BeT: 28



PewinTte caMoCTOATEeAbHO 33Aa4MU:;

3apsaya 3. Cmewaaun 4 asmtpa | 5-npoueHTHOro BopHOro pacresopa
HeKoToporo BeuiecTBa ¢ 6 AuTpamu 25-npou,eHTHOro BOAHOro pacteopa
3TOro e Bew,ecTtBa. CKOAbKO NMPOLEHTOB COCTAaBAAIET KOHL,eHTpaLms
NOAyUYMBLLUErocs pacTtBopa’

15% (25-x)% 4 A

x%/
\

PelueHne:

\/

25% x=15)% 6

25—x 4

r—=15 6

Y

150—6x=4x—60;
10x=210;

x=21.

OrtBert: 21%.



PelunTe caMoOCTOSATEAbHO 32Aa4U:

3asaua 4. NepBbin cnaae coaepxkut 10% meam, BTopon — 40% meam.
Macca BToporo cnaaBa 60oAbLue Maccbhl nepBoro Ha 3 Kr. U3 atux AByx

CMAQBOB MOAYYMAU TPETUM CMAAB, copepKawum 30% meamn. Hanaure

10% . 10%  XKr
MaCCY TpETbEFO CcnAaBa. 6TB a3vb"|)}e g/mﬁorpammax.
40% — TTNN20% (x+3) Kr
Poweérlne: * :
20 x+3
x 1
P
2x =x +3;

x =3 (kr) — |-¥ cnaas;
2) 3+3=6 (kr) — 2-4i cnAaB;

3) 3+6 =9 (kr) — 3-4 criras.

OrTrBeT:9 Kr.



3aKAlOUYEeHUEe

Mbl pPaCCMOTPEAN HECKOABKO pa3AUYHbIX METOAOB
peWEHNA 3aAaY Ha paCTBOPbl U ClMNAaBbl B MaTEMaTUKE.

[1py 3TOM NpakTUYEeCKU BBIAO AOKa3aHO, YTO MPUNTU
K BEPHOMY OTBETY 33Aa4U MOXHO, UCMOAb3YS ALOOOM
M3 PaCCMOTPEHHbIX Bbille CocoboB peLueHuUs.

Ka)kAbIM M3 pacCMOTPEHHbIX METOAOB OMMpaeTcs Ha
3HaHME MOHSATUM KMACCOBas AOAS BELLLECTBA B
PacTBOPEY», KKOHLLEHTPaLUA BELLECTBA» M
«MNPOLLEHTHOE COAEP’KaHME BELLLECTBA B PacTBOPEY.

OnpeAeAMAU, YTO 3HAHMSI MO XMMUU MOMOTatoT
pewaTb 3apaa4u n3 OIS no maTtemaTtuke.



BAAT OAAPUM
3A
BHUMARWUE




